

河北教师江苏昆山勇救落水男孩



魏建斌老师下水救人。

有人落水
河北教师冲了上去

记者采访了解到,去昆山是河北师范大学马克思主义学院组织的一次实践活动,有几十名老师参与。昨日下午,老师们刚刚到达昆山市,来到了顾炎武的故乡千灯古镇,准备参观顾炎武故居。据目击了救人过程的冯老师介绍,大概在当日13时许,他们在去顾炎武故居的路上时,经过恒升桥,突然听到远处有一名妇女在高呼有人落水了。他们望了一眼,发现是一名男孩落水了,所有人都紧跟着高声呼救。

冯老师说,远处几名男老师听到大家的呼救后迅速冲了过来,其中,魏建斌老师第一个冲到了桥下,毫不犹豫地跳下了水。她们几位女教师在桥上看到,当时魏建斌老师衣服都没来得及脱,身上的腰包也没来得及摘下。跳入水中后,魏建斌老师很快就抓住了落水的男孩,然后托举着男孩一点一点地游到了岸边,已然赶到岸边的其他几名老师立即接应。经过大家的合力营救,落水的小男孩被成功救上岸。因为无法伸手帮忙,冯老师说,她和其他几名女老师就用手机拍下了这令人感动的救人场面。接受记者采访时,冯老师说,当时河里的水很深,存在着一定的危险。

“我赶到时,落水的男孩已经被救上来了。”同行的王老师说,她赶过去时,只看到魏建斌从头到脚全是水,学院的领导赶紧安排她和其他老师为魏建斌老师去买干净的衣服、鞋子。尽管自己没有目睹魏老师救人的过程,但她听了同事们的描述也十分感动,为自己的几位同事感到骄傲。

昨日下午,一则河北师范大学教师魏建斌勇救落水儿童的消息在河北师范大学师生们的朋友圈、微信群中热传。当日13时许,正在江苏省昆山市千灯古镇开展实践课活动的魏建斌副教授及几名同事听到有人落水的呼救声后迅速跑了过去,魏建斌来不及脱下衣服和摘掉腰包就跳入水中,在岸上几名同事的协助下,成功救出落水男孩。

当记者联系到远在江苏昆山的魏建斌老师时,他不断要求记者不要报道,说自己只是做了一件“不值一提的小事”。

文/本报记者 任利 图/冯老师提供



落水男孩被救上岸。

“救人,一秒都不能耽搁”

昨日,记者联系到了跳入水中救人的魏建斌老师。

魏建斌老师说,当时,他正和同事走路,听到前面桥上的同事的呼叫声,赶紧跑了过去,发现水里有一个男孩在挣扎。他赶紧跑到了桥下,没有任何犹豫就顺着台阶进入了水中。因为救人急切,他也没顾上脱掉身上的衣服,甚至身上的腰包也没顾上摘下来。“实在是来不及,救人,一秒都不能耽搁。”魏建斌老师说。

事后,魏建斌了解到,落水男孩是从台阶上滚进水中的,事发地点的台阶是从高往低一阶一阶地延伸进河水中。他当时以为水应该是由浅到深,没有想到离开最后一阶台阶向河心方向一迈,水就突然变得很深,一下子就没过他的头顶,估计有两米左右的深度。

魏建斌老师说,他学过游泳,当即蛙泳游到落水男孩身边,那时落水男孩已开始向水下沉去了。他迅速将男孩抱住,托过头顶,让其露出水面,然后一点点地向岸边游去。尽管距岸边只有两米的样子,但他托着一个人游泳依然十分吃力。他使出浑身力气,托着男孩一点点地接近岸边。岸上,其他几名冲过来的男老师和当地一位村民则及时拉住了男孩的手。小男孩就这样被救上了岸。

魏建斌老师说,落水的小男孩大概五六岁的样子,应该没有大问题,孩子的父亲赶过来后不断地向他表示感谢。事后,他只是感觉身体有些累,也没有其他不适。对于自己救人的事,魏老师几次要求记者不要报道,或者不要提他的姓名,因为他觉得,是大家一起将小男孩救上来的,是集体的力量,他只是做了一件“不值一提的小事”。

救人照片刷屏朋友圈、微信群

记者了解到,魏建斌老师出生于1971年,目前是河北师范大学马克思主义学院副教授,主要讲授公共课。

昨日下午,魏建斌和同事在江苏昆山救人的照片持续在河北师范大学师生们的朋友圈、微信群里刷屏,不少老师、学生都为魏建斌等老师点赞、喝彩。魏建斌的一名老同学赞叹道:“榜样就在身边,向老同学学习!”还有人称赞魏建斌等老师有勇有谋、临危不乱。

经过核实,记者了解到,在岸上参与救援的几位老师分别为戴胜华、梁庆朝、张耀奇、李红振、乔荣生、张怡梅。

《车站偶遇男童昏迷 保定医生跪地施救》后续 “跪地救人”医生黄飞 荣登6月“河北好人榜”

本报保定电(记者李连成 通讯员孙凝)手术室里救死扶伤,火车站内跪地救人,“我是医生”彰显医者本色。7月26日,记者从保定市第二医院获悉,在北京火车站跪地抢救昏迷儿童的保定市第二医院医生黄飞(本报6月2日报道),入选6月“河北好人榜”。

6月29日上午,6月“河北好人榜”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在张家口市宣化区举行,黄飞等30位“河北好人”

以平凡大爱感动公众,光荣上榜。此次活动由河北省文明办主办,黄飞归入“河北好人榜”的见义勇为类。

据悉,近年来,保定市第二医院先后涌现出中国好医生、中国好人、河北好人、“美丽河北·最美医生”等许多优秀医务工作者,他们秉承着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,以自己的实际行动展现着“医者仁心、崇德向善”的高尚情怀。

“霸州好丈夫”郝胜利去世 各界爱心温暖孤儿“残母”

本报廊坊电(记者庞永力)7月25日,在霸州市渔津洼村村干部帮助下,聋哑瘫痪女李娟被送到该市宏地养老公寓。6月30日,照顾李娟十四年的“霸州好丈夫”郝胜利猝然去世,不到一个月的时间,渔津洼村民及当地爱心人士为李娟捐款十万余元,郝胜利可以安心地去了。

郝胜利和他的残疾妻子

“霸州好丈夫”郝胜利从小命运坎坷,2000年娶邻村聋哑女子李娟为妻。

2003年,李娟突然患病瘫痪在床,生活不能自理。在母亲的协助下,郝胜利照顾瘫痪妻李娟长达14年,不想他因病猝然离世,留下病妻李娟与正在读初二的女儿无人照看(本报曾连续报道)。

据了解,郝胜利的事迹感动了很多。他去世当天,渔津洼村干部群众就自发组织捐助,要帮郝家渡过难关。

各界捐款资助孤儿“残母”

村干部张德徐告诉记者,郝胜利与母亲多年照顾瘫痪聋哑的李娟,赢得了村民的尊重。2014年,郝母患癌去世。大家没想到,正值壮年的郝胜利也会突然离世。生活不能自理需要人看护的李娟怎么办,他们正在读初二的女儿怎么办?乡亲们都很着急,村里第一时间通过村民微信群、村企业群及当地公益组织传递信息,不到一天时间就为郝家筹到善款近四万元。随后他们又特别建了“李娟母女后续生活爱心捐助群”,截至7月14日,共计267人次在专属群里捐款2.2万元,加上当地公益组织收到的四万余元,目前乡亲们和各界爱心人士共为李娟母女捐款102284.83元。大家决定成立监管机构,以确保专款专用,保障李娟母女的后生活。



养老院护工在照顾李娟。

聋哑瘫痪妻子住进养老机构

以李娟的身体状况,她的看护成为难题。村里为此几经研究。张德徐发现,此次捐款献爱心,有霸州市杨芬港镇宏地养老公寓参与,便与其负责人高廉芳取得联系。高廉芳院长一行很快来到渔津洼村,看了李娟的情况后决定接收李娟。

据悉,宏地养老公寓是2013年成立的私立养老机构,目前有服务对象40余人,其中也有生活不能自理者。高廉芳院长说,她开办养老机构就是想尽一份社会责任,这几年养老公寓已多次开展类似救助活动。

据悉,按宏地养老公寓正常收费标准,像李娟这样的病人一个月的费用是3000元。考虑到李娟的特殊情况,养老公寓每月只收她2000元。十万余元善款加上李娟母女的社会保障,李娟母女得以渡过难关。



大家在微信群里为魏老师等人点赞。